
03.12.2024

Geplanter Bau von Windkraftanlagen südlich von Neu-
stadt an der Orla 

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Informationen liegen der Landesregierung zu einem Bauvor-
haben für die Errichtung von Windkraftanlagen in einem Waldgebiet 
südlich der Stadt Neustadt an der Orla im Saale-Orla-Kreis vor und 
wie ist der aktuelle Planungsstand zu bewerten?

2. Wann wurde mit der Planung begonnen und welche weiteren Schritte 
sind bis zur Vollendung des Bauverfahrens nach Kenntnis der Lan-
desregierung noch zu absolvieren?

3. Über welche Leistungsmerkmale sollen die geplanten Windkraftanla-
gen nach Kenntnis der Landesregierung verfügen (Gliederung nach 
Hersteller, Modell, installierter Leistung, Nabenhöhe, Höhe inklusive 
Rotorblätter, Gewicht, Dimensionen der Fundamente und geplanter 
Nutzungsdauer)?

4. Handelt es sich bei dem beabsichtigten Baugebiet um eine Waldflä-
che, werden für den Bau der einzelnen Windkraftanlagen Waldflä-
chen gerodet und wie viele Bäume werden insgesamt gefällt?

5. In welchem Abstand zu den nächstgelegenen Einzelhäusern und Ort-
schaften sollen die geplanten Windkraftanlagen errichtet werden?

6. Welche Gemeinden beziehungsweise Ortschaften, Ortsteile und Ver-
kehrswege liegen in einem Umkreis von 5.000 Metern um die gegen-
ständliche Windkraftanlage?

7. Wie lang ist der maximal mögliche Schattenwurf der gegenständ-
lichen Windkraftanlage und welche Gemeinden beziehungsweise 
Ortschaften, Ortsteile und Verkehrswege sind von diesem Schat-
tenwurf betroffen?

8. Wie wurden die Einwohner der anliegenden Ortschaften über die Plä-
ne informiert und welche Möglichkeiten des Einspruchs gegen das 
Bauvorhaben bestehen oder bestanden?

9. Gab es in den umliegenden Ortschaften Informationsabende oder 
Ähnliches, zu denen die Anwohner detailliert informiert wurden, und 
falls ja, was wurde dabei mitgeteilt?
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10. Welche Maßnahmen werden zum Schutz der umliegenden Ortschaf-
ten und der dort lebenden Einwohner vor einer künftigen Emissions-
belastung durch die Windkraftanlagen geplant?

11. Welche einzelnen Ausgleichsmaßnahmen sind im Zusammenhang 
mit der Errichtung der Windkraftanlage an welcher Stelle und in wel-
chem Umfang vorgesehen und wann werden diese umgesetzt?

12. Handelt es sich bei dem Baugebiet um ein Vogelschutzgebiet und 
falls ja, welche Vogelarten treten dort vorrangig auf?

13. Welche zusätzlichen Bauten, beispielsweise Umspanneinrichtungen, 
werden im Zusammenhang mit dem Bau der Windkraftanlagen an 
welcher Stelle errichtet?

14. Werden für zusätzliche notwendige Bauten Bäume gefällt und falls 
ja, wo und in welcher Art werden dafür Ausgleichsmaßnahmen vor-
gesehen?
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